
    

 

  

◆ ２学期のスタートに向けて                              

子どもたちは 44日間の夏休みに様々な体験をし、ほとんど毎日午前中は「はばたき

教室」に通い学習や宿題をやり遂げて充実感を味わった子もいました。 

午後からはパリオリンピックを鑑賞して大きな感動や勇気をもらったり、家庭

で自分のしたいことをして楽しく過ごしたりできたそうです。子どもたちの心にエネ

ルギーの充電ができたことが伝わりました。 

さて、２学期が始まり、しばらくは心身の状態を通常の生活に戻していくのに時間

が掛かりますが、まずは生活のリズムを整え、体調管理に努めてください。また、進

路決定を控える中学３年生にとっては、９月からの一日一日が特に重要になってきま

す。時間を有効に活用し、充実した２学期となるように願っています。 

 

 

◆ アイスキャンディ―づくり    

  今回のものづくりでは、アイスキャンディーづくりをしました。使うも 

のは食塩と氷です。氷に食塩をかけると、融解熱と溶解熱によりぐんぐん 

と温度が下がります。その温度変化の様子を温度計で逐次測定していくと 

温度の急降下ぶりがよく分かり、驚きをもって観察することができました。 

一方、アイスキャンディーづくりのために容器に乳酸菌飲料を入れ、塩 

と氷を混ぜたものでできるだけ容器の周り全体を囲むように設置し様子を 

観察しました。 

しばらくするとアイスキャンディーができました。（少し柔らかめでしたが……。）厳し

い暑さの続く中、ちょっとだけ涼しさを感じられたアイスキャンディーづくりでした。（な

お、この様子ははばたき教室のホームページにも掲載しておりますのでご覧ください。） 

 

◆ 夏休みに３年生は学校見学会、２年生は職場体験学習に参加 

  松山聖陵高等学校では、８月１日（木）に学校見学会が開催さ 

れました。体験学習１では、全員参加で各科・コースによる体験 

授業や説明がありました。体験学習２では、希望参加による部活 

動体験や「学び直し」授業体験が行われました。 

 また、松山学院高等学校では、７月23日（火）・24日（水）の 

２日間、オープンスクールが開催され、全体説明の後に体験学習 

に取り組むことができました。 

 さらに、その他の私立高等学校や県立高等学校においても個々 

の実態に即した見学会や体験学習が実施されたようです。はばた 

き教室に通室している生徒も当日の見学会に参加しました。これ  

らの体験を通して、進路の選択に役立ててほしいと思います。  学校説明会でのパンフレット） 

  中学２年生は、「生徒のコミュニケーション能力や忍耐力及び望ましい勤労観や職業観

を育むこと」を目的として、職場体験学習に取り組みます。各小中学校で、２年生の生徒

がそれぞれの特色を生かして時期も考えて実施されます。 
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◆ 夏休みだからこそできた体験活動 

  夏休み前に子どもたちに失敗しても体験をすることの大切さを話して 

いたところ、子どもたちは沢山の体験をしていました。家族で何度か釣 

りに行って「いか」を釣ったこと、家族でプールに泳ぎに行ったこと、 

親戚の家に泊まりに行ったことなど、体験したことを生き生きと話して 

いました。どの体験もだれかとかかわり、同じ体験をしても、だれかにやらされる体験と、

自分がやりたいことをする体験では全く心の動きや気持ちが違います。２学期も継続した

体験をして欲しいと思っています。 

 

◆ 毎日、はばたき教室に通って宿題や勉強 

はばたき教室では、今年も例年同様午前中教室を開放しました。連日の猛暑の中、汗

びっしょりになりながら自転車に乗って、あるいはご家庭の方に送迎の協力をしていた

だいて何人かの子どもたちが教室に通ってきました。 

  どの子も教室に入って水分補給をしたら勉強開始です。学校からの課題プリントに悪

戦苦闘している子。1学期の学習の続きに取り組んでいる子。自由研究の

テーマを探し、相談する子。している内容はそれぞれですが、どの子の顔

も真剣でした。そして、自分が考えていた課題をクリアした時の笑顔はそ

こにたどり着くまでの努力が多ければ多いほど輝いていました。 

  2学期には、はばたき教室に通って勉強した子も、また、ご家庭で学習を進めたり心身

の充電を図ったりした子もみんながその子らしく成長できるように願っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇ 不登校に関する相談は、はばたき教室に電話をされてから、お越しください。 

 
ＴＥＬ ０８９－９８９－５０２２  直通の携帯 ０８０－２９７４－４５８１ 

 

日 曜日 行　　　事 日 曜日 行　　　事

1 日 16 月 　　　　敬老の日

2 月 　第２学期始業式 Ch' day 午後停業 17 火 　ふれあいタイム

3 火 　スポーツタイム 18 水 　スポーツタイム

4 水 　スポーツタイム 19 木 　スポーツタイム

5 木 　ふれあいタイム（かき氷づくり） 20 金 　室内レク

6 金 　室内レク 21 土

7 土 22 日 　　　　秋分の日

8 日 23 月 　　　　振替休日

9 月 　調理実習（ピザ・フルーツポンチ） 24 火 　午後停業（新人大会のため）

10 火 　スポーツタイム 25 水 　スポーツタイム

11 水 　スポーツタイム 26 木 　集中タイム

12 木 　ふれあいタイム 27 金 　映画鑑賞

13 金 　室内レク 28 土

14 土 29 日

15 日 30 月 　ふれあいタイム　目標づくり

※　天候や諸事情により、行事の変更を行うことがあります。

令和６年（２０２４年）　９月行事予定


